Административная контрольная по биологии 10 класс  ( профиль).

Часть А.

1  К реакциям матричного синтеза относится 
1) синтез  крахмала 2) редупликация  3)фотосинтез   4) синтез липидов 

2. В  процессе трансляции  не участвуют 
1)аминокислоты  2) РНК-полимераза   3)и-РНК   4)рибосомы

3.  Белки - это биополимеры мономерами, которого являются:
 а) нуклеотиды; б)аминокислоты; в) азотистые основания

4. Мономерами молекул ДНК являются:
а) нуклеозиды;
б) нуклеотиды;
в) аминокислоты;

5. Нуклеотиды ДНК состоят из:
а) только азотистых оснований;
б) только азотистых оснований и остатков сахаров;
в) только азотистых оснований и остатков фосфорных кислот;
г ) остатков фосфорных кислот, сахаров и азотистых оснований

6. Как называются богатые  энергией химические связи в молекуле АТФ
а) дисульфидные,  б)водородные, в)макроэргические, г)пептидные

7.  Первичной структурой белка является: 
а) а-спираль, прошитая водородными связями
б) последовательность аминокислотных остатков в полипептидной цепи 
в) взаимное расположение нескольких белковых цепей   
г) пространственная конфигурация а-спирали, образованная за счет ковалентных полярных, неполярных и ионных связей.

8.Мономером всех видов РНК является: 
а) нуклеотид 
б) рибоза
в) аминокислота 
г) урацил 

9. Универсальным источником энергии для всех реакций, протекающих в клетке, является: 
а) рРНК
б) АТФ
в) тРНК
г) ДНК
 
10. Двумембранными  органоидами  клетки, имеющим складки внутренней мембраны – кристы, является: 
а) пластиды
б) аппарат Гольджи 
в) эндоплазматическая сеть   г) митохондрии
11.  В метафазе митоза хромосомы:
а)  располагаются на экваторе
б)  расходятся к полюсам
в)  спирализуются.

12.  В анафазе митоза хромосомы:
а)  удваиваются
б)  расходятся к полюсам клетки
в)  выстраиваются в экваториальной плоскости.

13. Совокупность реакций биосинтеза сложных органических веществ из неорганических :
а) пластический обмен
б) метаболизм
в) энергетический обмен.

14.Световая фаза фотосинтеза происходит
а) на свету и в темноте в строме хлоропластов,
б) только на свету на мембранах тилакоидов,
в) только на свету в строме хлоропластов,
г) на свету и в темноте на мембранах тилакоидов.


Часть В.
1. Найди соответствие явлений, происходящих в клетке с названием процессов
     Явления                                                                                     Процессы
 А) происходит в митохондриях                                                        1) фотосинтез                                                                       
 Б) для синтеза АТФ используется энергия света                            2) кислородное дыхание                                              
В) происходит на мембранах гран хлоропластов                                 
 Г ) происходит разложение воды 
Д) энергия органических веществ  преобразуется в энергию АТФ
Е) образуются конечные продукты  СО2 и Н2О

[bookmark: _GoBack]2. Установите соответствие между особенностями строения, значения и органическим веществом клетки.

ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ 				ОРГАНИЧЕСКОЕ ВЕЩЕСТВО
             И ЗНАЧЕНИЯ   					
А) выполняет строительную функцию в клетке		             1)   белки
Б) мономер – аминокислота 				             2)   нуклеиновые кислоты
В) редупликация обеспечивает передачу 
наследственной информации
Г) четвертичная структура – объединение глобул 
Д) мономер -  нуклеотид 
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3.Выберите три правильных ответа.
 Какие процессы характерны для пластического обмена :
1)  органические вещества синтезируются
2) энергия запасается в молекулах АТФ
3) запасенная в молекулах АТФ энергия расходуется
4)происходит расщепление органических веществ
5) конечные продукты обмена – СО2  и  Н2О
6)  из простых веществ- мономеров образуются полимеры.



















Административная работа по биологии 11 класс ( проФИЛЬный уровень)

Часть А.

1. Эволюция – это
А) представление об изменениях и превращениях
Б) объяснение исторических смен форм живых организмов
В) необратимое историческое развитие живой природы
Г) раздел биологии, дающий описание всех существующих и вымерших организмов

2.Кто впервые выдвинул теорию об эволюции органического мира
А) Дарвин
Б) Ламарк
В) Линней
Г) Ломоносов

3.Единицей эволюционного процесса является
А) особь
Б) популяция
В) мутация
Г) вид

4.Следствием борьбы за существование является
А) естественный отбор
Б) искусственный отбор
В) выживание

5. Какие из перечисленных органов являются гомологичными
А) жабры рака и легкие кошки
Б) хобот слона и рука человека
В) лапа крота и рука обезьяны

6.Область распространения, определенный ареал, занимаемый видом в природе
А) морфологический критерий
Б) экологический критерий
В) географический критерий
Г) исторический критерий

7.Совокупность генетического материала вида, рода, класса
А) генотип
Б) генофонд
В) кариотип
Г) гамета
8. У буревестника  сильные птенцы выталкивают слабых птенцов
А) межвидовая борьба
Б) внутривидовая борьба
В) борьба с неблагоприятными условиями
Г) борьба за выживание

9. Форма отбора, при котором происходят постоянные изменения, называется
А) стабилизирующий отбор
Б) движущий отбор
В) дизруптивный отбор
Г) отбор отсутствует

10. Процесс образования более крупных систематических групп, родов, семейств называется
А) микроэволюцией
Б) макроэволюцией
В) видообразованием
Г) параллелизмом


11. Какие эволюционные изменения ведут к упрощению уровня организации
А)ароморфоз
Б)дегенерация
В)конвергенция 
Г)дивергенция

12. Приспособление камбаловых и скатов к жизни на дне – это пример
А) ароморфоз
Б) дегенерация
В) конвергенция 
Г) идиоадаптация

13. Закон зародышевого сходства сформулировал
А) Дарвин
Б) Бэр
В) Вавилов
Г) Сеченов

14.Растения вышли на сушу
А) в кембрии
Б) в силуре
В) в девоне
Г) в карбоне

15.Древние земноводные достигли своего расцвета:
А) в силуре
Б) в девоне
В) в карбоне
Г) в триасе

Часть В.
В 1. Установи соответствие.
1. Биологический прогресс.
2. Биологический регресс.

А. Возрастание приспособленности организмов к окружающей среде.
Б. Уменьшение численности особей вида.
В. Ведет к вымиранию вида.
Г. Образуются новые популяции.
Д. Образуются новые виды
Е. Расширение ареала.


В 2. Выбери три правильных ответа.

1.Ароморфоз

А) повышает уровень организации
Б) утрата органов
В) выходят в новую среду обитания
Г) приспосабливаются к конкретной среде обитания
Д) является широким приспособление
Е) появление цветка

С 1. Пользуясь рисунком, определите, какую форму отбора он иллюстрирует и при каких условиях жизни этот отбор будет проявляться. Изменится ли размер ушей у зайцев в процессе эволюции при действии этой формы естественного отбора? Ответ обоснуйте
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